Утверждены 

Распорядением и.о. Председателя 

Контрольно-счетного органа 

Пошехонского муниципального района 

от 20.08.2021 г. № 19 
Результаты контрольного мероприятия 

«Проверка законности и эффективности расходования бюджетных средств, направленных на реализацию Муниципальной целевой программы «Поддержка автотранспортной системы Пошехонского муниципального района», утвержденной Постановлением Главы Пошехонского муниципального района от 21.02.2019 г. № 131 в части предоставления субсидии на оказание транспортных услуг населению на внутримуниципальном сообщении» в Акционерном обществе «Ярославское автотранспортное предприятие» - Пошехонский филиал  за период с 01.01.2019 г. по 31.12.2020 г.
В результате проверки законности и эффективности расходования бюджетных средств, направленных на реализацию МЦП «Поддержка автотранспортной системы Пошехонского муниципального района», утвержденной Постановлением Главы Пошехонского муниципального района от 21.02.2019 г. № 131 в части предоставления субсидии на выполнение регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам в АО «Ярославское АТП» - Пошехонский филиал за период с 01.01.2019 г. по 31.12.2020 г. Контрольно-счетным органом Пошехонского муниципального района установлено:

Предоставление субсидии из бюджета муниципального района осуществлялось в соответствии с Муниципальной целевой программой  «Поддержка автотранспортной системы Пошехонского муниципального района на 2019 — 2021 годы» утвержденной Постановлением Главы Пошехонского муниципального района от 21.02.2019 г. № 131 (в  редакции Постановления от 03.02.2021 г. № 74), в пределах объема бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района на соответствующий финансовый год, доведенных лимитов бюджетных обязательств и утвержденного кассового плана по подразделу бюджетной классификации              0408 «Транспорт», что соответствует п. 2 статьи 78 Бюджетного кодекса РФ.
В соответствии с заключенными договорами и соглашениями и в рамках действующей МЦП, Пошехонскому филиалу профинансирована субсидия на оказание транспортных услуг населению на внутримуниципальном сообщении в 2019 г. в общей сумме 6 600 000,00 руб., в 2020 г. в общей сумме                                 6 800 000,00 руб.
Проверкой установлено, что муниципальные правовые акты, регулирующие предоставление субсидий автотранспортному предприятию соответствуют общим требованиям, установленным статьей 78 Бюджетного кодекса.

Субсидия предоставлялась АО «Ярославское АТП» из местного бюджета - в порядке, предусмотренном решением Собрания Депутатов Пошехонского муниципального района о бюджете района и принимаемыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами Администрации района.
В нарушении п. 5 статьи 78 Бюджетного кодекса в договорах от                    15.12.2015 г. № 4 и № 5 на организацию регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на внутримуниципальных маршрутах Пошехонского муниципального района с предоставлением субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием транспортных услуг, связанных с государственным регулируемым тарифов, заключенных между Администрацией Пошехонского муниципального района и АО «Ярославское АТП» - Пошехонский филиал не включено обязательное условие предоставления субсидии (согласие получателей субсидии и лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) на осуществление главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств, предоставившим субсидии, и органами государственного (муниципального) финансового контроля проверок соблюдения ими условий, целей и порядка предоставления субсидий).
Проверкой установлено, что в соответствии с заключенными договорами в проверяемом периоде перевозка пассажиров и багажа автомобильным транспортом на внутримуниципальных маршрутах на территории Пошехонского муниципального района осуществлялась АО «Ярославское АТП» - Пошехонский филиал регулярно по 9 социально значимым маршрутам.
АО «Ярославское АТП» - Пошехонский филиал оказывал услуги по осуществлению регулярных перевозок по регулируемым тарифам в соответствии с требованиями, установленных муниципальным заказчиком в заключенных договорах и соглашении на 2019 — 2020 годы и согласно Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 01.10.2020 г. № 1586 (далее — Правила перевозок).
Проверкой установлено, что производственно-финансовые показатели, установленные заказчиком в п. 1.1. договоров по плановому пробегу подвижного состава с пассажирами по внутримуниципальным маршрутам в проверяемом периоде перевозчиком были выполнены в полном объеме (фактический пробег подвижного состава соответствует плановым показателям в 2019 г. - 296 905,0 км, в 2020 г. - 297 537,6  км).
В проверяемом периоде действовали Расписание движения автобусов на внутримуниципальных маршрутах регулярного сообщения и маршрутной сети внутримуниципальных маршрутов регулярного сообщения на территории Пошехонского муниципального района, утвержденное Постановлением Главы Администрации района от 27.10.2015 г. № 880 и маршрутная сеть внутримуниципальных маршрутов регулярного сообщения на территории Пошехонского муниципального района, утвержденная Постановлением от 30.12.2019 г. № 989.
Представленное расписание движения автобусов на внутримуниципальных маршрутах регулярного сообщения и маршрутная сеть содержит наименование маршрута (пункт отправления и конечный пункт).

При этом отмечаем, что согласно п. 3 Правил перевозок расписание регулярных перевозок определяется для каждого остановочного пункта маршрута регулярных перевозок, в котором предусмотрена остановка транспортного средства для посадки (высадки) пассажиров.

Расписание движения автобусов на внутримуниципальных маршрутах регулярного сообщения для каждого остановочного пункта маршрута регулярных перевозок, завизированное Главой Пошехонского муниципального района содержится в свидетельстве (паспорте) маршрута.
При выборочным осмотре автобусов в период проверки было установлено, что в соответствии с Правилами перевозок на транспортных средствах (автобусах), используемых для регулярных перевозок пассажиров и багажа, перевозчиком размещаются указатели маршрута регулярных перевозок на лобовом стекле транспортного средства. При этом указателей маршрута на правой стороне кузова по ходу транспортного средства и на заднем окне транспортного средства не установлено.
Также в нарушение п. 11 Правил перевозок на остановочных пунктах по маршрутам движения автобусов не размещены указатели, определяющие место остановки транспортного средства для посадки (высадки) пассажиров, расписание для всех маршрутов регулярных перевозок, в состав которых включен остановочный пункт и другая информация для пассажиров.

Проверкой установлено, что на транспортных средствах (автобусы) не  указаны инвентарные номера объектов, что является нарушением п. 11 "Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств", утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.10.2003 г. N 91н.

В некоторых путевых листах не указаны показания одометров учета пробега автобусов (в км), что не соответствует обязательным реквизитам и порядку заполнения путевых листов, утвержденных Приказом Минтранса России от 11.09.2020 г. № 368.
Финансовый результат Филиала (с учетом бюджетного финансирования) по деятельности по осуществлению перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам регулярных перевозок составил убыток в 2019 г. в сумме 412,92 тыс. руб., в 2020 г. в сумме 628,80 тыс. руб.
При этом в 2020 г. по сравнению с 2019 г. по Филиалу отмечается увеличение убытка от деятельности по осуществлению перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам на                 215,88 тыс. руб.

В соответствии с Инструкцией по учету доходов и расходов по обычным видам деятельности на автомобильном транспорте, утвержденной Приказом Министерства транспорта РФ от 24.06.2003 г. № 153 в состав затрат предприятия включались обоснованные и документально подтвержденные затраты, осуществленные Филиалом в отчетном периоде.
Отчетная информация о фактически оказанных объемах транспортных услуг, произведенных расходах, полученных доходах и образовавшихся при этом убытках (прибыли) при перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования за 2019 г. и за 2020 г. предоставлялась перевозчиком достоверно.
Не целевого расходования средств субсидии на оказание транспортных услуг населению на внутримуниципальном сообщении проверкой не установлено.

Эффективность использование средств бюджета района, профинансированных Акционерному обществу «Ярославское АТП» - Пошехонский филиал в виде субсидии на оказание транспортных услуг населению на внутримуниципальном сообщении, подтверждена исполнением количественных показателей по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом на внутримуниципальных маршрутах, запланированных в МЦП и данными бухгалтерского учета предприятия.
Таким образом, в соответствии с вышеизложенным и на основании статьи 268.1  Бюджетного кодекса РФ, статьи 16 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетном органе Пошехонского муниципального района, утвержденного решением Собрания Депутатов Пошехонского муниципального района от 07.10.2011 г. № 239, Контрольно-счетный орган Пошехонского муниципального района направил рекомендации Директору Пошехонского филиала АО «Ярославское АТП» о рассмотрении акта проверки и принятия мер по устранению замечаний, представленных в акте проверки.
Информация о принятых решениях по результатам рассмотрения акта проверки (с приложением копии подтверждающих документов, заверенных в установленном порядке) направляется в Контрольно-счетный орган Пошехонского муниципального района в течение 30 дней со дня получения акта проверки.
Исполняющий обязанности Председателя

Контрольно-счетного органа

Пошехонского муниципального района                             Виноградова Н.В.  
