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Информация о проделанной работе МУ «Социальное агентство молодёжи» Пошехонского МР по межнациональному сотрудничеству и профилактике экстремизма в молодежной среде за 2023 год.

Работа по укреплению межнационального сотрудничества и профилактике экстремизма в молодежной среде является одним из разделов направления «Профилактика социальных дезадаптаций в молодёжной среде».
В МУ «Социальное агентство молодёжи» Пошехонского муниципального района за период с января по октябрь 2023 года проведены 74 индивидуальные консультации по профилактике правонарушений в молодежной среде. По формированию гражданско – правовой культуры на базе общежития ПАПК проводятся занятия «Формирование ответственного поведения подростков» - 14 занятий (20 человек). В рамках месячника, посвященного Дню солидарности в борьбе с терроризмом в МУ «САМ», Пошехонской школе – интернат и на базе общежития ПАПК проведены:
· Профилактическая станционная игра «Культура безопасности», целью которой является формирование культуры безопасности жизнедеятельности у подростков и молодежи. Охват 2 игры/50 человек.
· Игра – викторина «мир без террора», цель - формирование у молодежи знаний правил поведения во время террористического акта. Охват – 3 игры/50 человек
· Линейка памяти в целях противодействия распространения идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде. Охват - 2/40 человек.
В течении года с подростками и молодежью проводятся индивидуальные консультации и беседы по формированию информационной безопасности в молодежной среде. За период с января по сентябрь проведена 81 консультация. Проводятся занятия по методическому комплексу «Основы информационной культуры». Охват 20 занятий/50 человек. В целях формирования способности осознания индивидуальных особенностей восприятия информации специалистами САМ разработан тест – опросник «Информационная безопасность», который размещается в группе в социальной сети Вконтакте во время проведения Дней единых действий, посвященных   Всемирному дню интернета. 
В целях формирования у подростков навыков эффективного разрешения конфликтов посредством переговоров, формирования конструктивного отношения подростков к различным национальным культурам специалистами САМ проводятся:
· Индивидуальные консультации (охват 50 человек)
· Профилактическая игра «Субкультуры и К» 
· Занятия «Идеальный переговорщик»
· Занятия «Гармонизация межнациональных отношений»
· МК «Развитие навыков эффективного поведения молодёжи в конфликтах».
За период с января по сентябрь 2023 года проведено 37 занятий, охват 70 человек.
	Традиционно в течении года подростки под руководством специалистов САМ принимают активное участие в Областном фестивале межнационального сотрудничества «На одной земле», целью которого является формирование интереса и позитивного отношения молодежи к представителям различных национальностей.  В процессе конкурса дети выполняют различные задания от организаторов – знакомятся с представителями национальностей и рассказывают о культурных особенностях; разрабатывают туристические маршруты по малой родине, готовят национальные блюда. В ноябре 2023 года пройдет финальное мероприятие фестиваля. 
	В летний период подростки от 14 до 17 лет принимают активное участие в областных профильных лагерях, организованных ГАУ ЯО «Центр патриотического воспитания», ГАУ ЯО «Дворец молодежи» при поддержке Министерства спорта и молодежной политики. В летний период 2023 года от Пошехонского района приняли участие 20 человек:
· Комплексная профильная смена «Патриот. Гражданин. Воин» - 5 человек
· Профильная смена культурно-исторической направленности «Наследники побед» - 3 человека
· Областной лагерь «Волонтеры Ярославии» - 1 человек
· Областная смена актива старшеклассников «Абитуриент» - 3 человека
· Профильная смена межнационального сотрудничества «На одной земле» - 8 человек

Для повышения уровня культурной, гражданско – патриотической и духовно-нравственной просвещенности подростков и молодежи специалистами МУ САМ проводятся молодежные исторические квесты «Сталинградская битва», «Дети войны»; патриотические акции «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Благодарим за подвиг», «Триколор», «Мы – граждане России», «Мы за Мир», «Помним героев твои имена».

На всех мероприятиях специалистами САМ используются в работе и распространяются информационных буклеты, листовки, памятки с целью противодействия распространению идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде, предоставленные специалистами ГАУ ЯО «Дворец молодежи»:

· Памятка «Вы нашли подозрительный предмет. Что делать?»
https://vk.com/wall-66556690_1957
· Памятка «Правила поведения в сетиинтернет» https://vk.com/wall-66556690_1937
· Памятка «Умные гаджеты: удобство или угроза?» https://vk.com/wall-66556690_1935
· Памятка «Правила поведения в местах массового скопления» https://vk.com/wall-66556690_1933
· Буклет «Безопасность в Интернете»
· «Безопасное поведение в сети Интернет» https://vk.com/wall-82351303_4900
· Памятка «Безопасность в Интернете» https://vk.com/wall-82351303_4898

В МУ «Социальное агентство молодёжи» Пошехонского МР руководитель и специалисты, ответственные за реализацию мероприятий в области противодействия терроризму, постоянно в течении года совершенствуют профессиональный уровень по данной тематике. 
В 2022 году приняли участие в следующих семинарах и КПК:
· 15.03.2022 год - семинар Корпоративного университета в формате ВКС «Противодействие идеологии терроризма» для государственных и муниципальных служащих (ДРБ ЯО и Правительство ЯО) - Куляпина В.М., Вагилевич Т.Ю., Мельникова С. В.
· 14-16 марта - КПК «Гармонизация межнациональных отношений» Бухмарева О. Н. (удостоверение о повышении квалификации)
· 29 марта - Вебинар "Как распознать фейки в сети" в рамках КПК «Гармонизация межнациональных отношений» Бухмарева О. Н.
· В сентябре 2022 года специалист по профилактике Маслова Е. В. прошла обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации в   целях   повышения   эффективности   мероприятий   по   профилактике терроризма и экстремизма в молодежной среде. Темы «Выявление   деструктивных субкультур (криминальная субкультура «АУЕ», футбольные   хулиганы, скулшутинг, группы смерти) в образовательных учреждениях, местах притяжения и профилактики   негативных проявлений в подростковой среде», «Сеть   интернет   в противодействии террористическим угрозам» (удостоверение о повышении квалификации в г. Ярославль 02.12.2022)  

В 2023 году специалистом по профилактике прослушана серия всероссийских вебинаров «Организация работы с обучающимися по профилактике экстремизма и агрессии в подростковой и молодежной среде», «Конфликты: виды и пути преодоления», «Роль семьи в процессе профилактики экстремизма», имеются сертификаты.

Традиционно специалисты САМ принимают активное участие в Межрегиональном форуме по вопросам гражданственности и патриотизма. В 2023 году он проходил с 1 по 4 июня. 

С 12 по 13 октября в г. Ярославль прошел Межрегиональный профилактический форум «Ценность жизни», в котором принимала участие специалист по организации работы Маслова Евгения Вячеславовна. На форуме были освещены вопросы профилактики экстремизма в молодежной среде.
Профилактическая работа в данном направлении является очень актуальной и необходимой среди подростков и молодёжи.



