Доклад Главы Пошехонского МР Белова Н.Н. 
 на Собрании Депутатов 30 апреля 2019 г

Хочу сегодня Вас проинформировать о жизни и работе Пошехонского района в 2018 году и планах на ближайшее время.
Пошехонский район, как мы знаем, (слайд 2) самый большой район Ярославской области из 17-ти существующих, занимающий площадь 438 тыс.га (10% территории области).

Наши размеры, удаленность от больших городских центров и определяет наш быт.


Основными видами деятельности на территории района были и остаются: сельское и лесное хозяйство, перерабатывающая промышленность, предприятия автотранспорта, энергетики и торговли.  Ввиду больших размеров района  широко раскинута социальная сфера.
Обо всем по порядку:


Сельское хозяйство представляют 6 хозяйств молочного направления, (слайд 3) это :«Новая жизнь», «Красная звезда», «Имени Калинина»,  агрофирмы -  «Кештома» и «Согожа», филиал СПК «Арефинский» (ранее «Прилив»). Одно хозяйство (новое) мясного направления:- ОАО «Агродом» и одно КФХ мясного направления Пономарева.


Кроме сельхозпредприятий на территории осуществляют свою деятельность такие производства (слайд 4) как льнозавод, предприятие по приемке молока «Молочный мир», проходит сертификацию предприятие по производству сгущенного молока и флагманом отрасли на сегодня является «Пошехонская Птицефабрика».

За 2018 год предприятия сельского хозяйства в целом сработали с прибылью. (слайд 5)Число прибыльных хозяйств в общем количестве увеличилось на 25% к уровню прошлого года. Немалую роль в этом сыграла  выплата субсидий из областного и федерального бюджетов, что была выплачена почти на 24% больше, чем в 2017 году и составила 33,5 млн. руб.

В 2018 ООО «АгроДом» и ООО «Птицефабрика Пошехонская» ввели в оборот неиспользованной пашни 456 га, что 3,6 раза больше, чем было введено в 2017 году.

Надо отметить, что в 2018 году  в сельском хозяйстве произошел рост среднемесячной заработной платы на 11,7%, но среднегодовое число работающих снизилось на 4%.

Самым стабильно-развивающимся предприятием остается ООО «Птицефабрика Пошехонская». Рост производства влечет за собой увеличение выручки и прибыли.  Реализация яйца увеличилась на 2,2% и составила 140 млн. шт. Поскольку и дальше планируется ввод в оборот неиспользуемой пашни предприятие приобрело с/х технику для обработки земли и новый зерноуборочный комбайн.

ООО «Лён» в 2018 году посеяно 575 га льна-долгунца (+5% к уровню 2017 года), 250 га было посеяно для выращивания семян, 325 га- для выращивания льноволокна.  Для качественного выполнения агротехнических работ по выращиванию и уборке льна-долгунца в 2016 -2018 годах было приобретено 22 единицы техники на сумму 24,7 миллиона рублей, было закуплено 6 тракторов, 2 сеялки, 6 пресс-подборщик и другая техника. В 2019-2021 годах модернизация машино-тракторного парка будет продолжена, планируется закупить техники на 46-48 миллионов рублей. В 2018 году заготовлено  477   т. льнотресты и  65  т. льносемян.


(слайд 6) В отчётном году проводились плановые и внеплановые проверки использования земель района. Так, согласно плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – 3 проверки, выявлено 1 нарушение по юридическому лицу (ФГУП «Почта России»). Выдано предписание об устранении, проведена внеплановая проверка. По плану проверок физических лиц – 31 проверка, в том числе 19 по землям с/х назначения в отношении 4 лиц возбуждены Административные производства, наложено штрафов на сумму 35 тыс. руб. Проведено 6 внеплановых проверок, направлены предписания об устранении. Проведено 11 плановых (рейдовых осмотров), в  том числе – 9 по землям с/х назначения. Материалы проверок направлены в Управление Росреестра и Россельхознадзора Ярославской области.


К сельскому хозяйству можно отнести и рыбную отрасль. (слайд 7) Идет добыча и переработка рыбы на нескольких частных предприятиях. Это и «Пошехонский рыбзавод», и ИП «Барсукова», и ИП «Левичев», и недавно открывшееся предприятие «Рыбная империя». Вся продукция сертифицирована и пользуется определенным спросом.


В отрасли лесного хозяйства трудится несколько крупных предприятий и довольно большое количество частных арендаторов. (слайд 8) Лес реализуется как кругляком, так и различными пиломатериалами (возможен заказ любого количества,  качества и ассортимента пиломатериала). Плановое количество леса в районе не вырубается,  но к сожалению есть и факты незаконных рубок. Негативной стороной, по жалобам жителей, при заготовке леса являются плохое состояние вырубаемых делянок  и разрушение дорог между населёнными пунктами.

Крупными и достаточно финансово устойчивыми предприятиями  в районе, как и ранее являются АО «Ярдормост», (слайд 9) АО «Ярославское АТП»  (и то и другое являются филиалами Ярославских предприятий, недавно акционированных), АО «Автомобилист» и филиал «МРСК-Центра». Эти предприятия все работают, дают рабочие места, и самое главное вносят комфорт в жизнь земляков. И можно не сомневаться, что если бы было увеличено их финансирование – они справились бы и со значительно большими объемами. 

 В  2018 году  полностью  использована   предоставленная  району  субсидия     на     финансирование     дорожного  хозяйства   в   объеме    18млн. 558,7 тыс. руб., а   также   субсидия  в рамках  регионального проекта « Решаем  вместе» на    ремонт  дворовых  территорий  многоквартирных  домов,    проездов      к    дворовым      территориям   многоквартирных домов  населенных пунктов  в  сумме 4 млн.094,9 тыс.руб.  Кроме     вышеуказанных     средств      на        ремонт     и     содержание     автодорог         муниципальной        собственности   и   улично- дорожной     сети  населенных пунктов поселений   израсходовано  15 млн. 288,6 тыс. руб.  средств (слайд10) местного  бюджета, включая  акцизы  на  бензин  и  дизтопливо.                  

   
За  счет  всех источников  финансирования  в  2018  году отремонтировано 2,49  км  автодорог  и     улично-  дорожной    сети     населенных       пунктов ( для    сравнения      в    2017 году  отремонтировано  2,73км).  Общий объём финансирования  в 2018   году    дорог района составил 38млн.  154,6 тыс. руб. ( для  сравнения   в  2017 году    дорожное  хозяйство  профинансировано  в     объеме  38 млн. 332,8 тыс. руб.).                              

         В Пошехонском МР регулярные пассажирские перевозки выполняют Пошехонский филиал ГП ЯО «Ярославское АТП» и ОАО «Автомобилист». 

В районе открыты 1 городской, 9 муниципальных, 7 межмуниципальных, 1 межобластной. (слайд 11)  Предприятиями перевезено 247,6 тыс. пассажиров, общий доход составил 23645 тыс. руб. На предприятиях работает 53 чел. Средняя заработная плата в Пошехонском филиале ГП ЯО «Ярославское АТП» -20,9 тыс. руб. 


Предприятия коммунальной сферы,  в таких малонаселенных районах как наш, а у нас проживает всего чуть (слайд 12) более 13000 человек, из них 5821 в городе, всегда находятся в более трудной финансовой ситуации. Именно поэтому услуги по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, сбору и утилизации мусора переданы на уровень региона. Единые, крупные предприятия,  предполагается, что будут более успешно работать. На сегодня услуги по водоснабжению и водоотведению оказывает ГП ЯО «Северный водоканал», а по теплоснабжению – АО «Малая комплексная энергетика» (слайд 13). Услуги по газификации в нашем районе оказывают АО «Рыбинскгазсервис» и АО «Прометей» (баллонный газ).

В Пошехонском районе (слайд 14)  услугами теплосети пользуются 696 абонентов в г. Пошехонье, из них население - 621 абонент (1097 чел.). Услуги по теплоснабжению предоставляют 5 котельных. Протяженность тепловых сетей в двухтрубном исполнении составляет 12,6 км., из них подземных-1 км. В 2018 году на объектах хозяйства на ремонтах освоено 4,2 тыс. руб., заменено 254 метра труб. Но ситуация с подземными коммуникациями остается довольно сложной. Всего услуг по теплоснабжению оказано на 38,5 млн.руб., из них населению – на 12 млн. руб.

Услугами по водоснабжению (слайд 15) пользуются 3491 абонент, из них населения 3392 (6450 чел.) В состав имущества по воде входит 46 скважины, 105,6 км. трубопроводов водоподведения, 32 км. трубопроводов водоотведения и очистные сооружения. Всего отпущено воды 198,2 тыс. м3, на сумму 9,9 млн.руб. В течение года постоянно шло устранение выявленных утечек воды. Всего было 137 аварий на водопроводных сетях. К водоотведению подключено 1278 абонентов. Отведено 82,5 тыс. м3 сточных вод на сумму 5,1 млн. руб.


Благоустройством на селе занимаются сами главы поселений, в городе(слайд 16)  создано МБУ «Благоустройство» в нем работает 13 человек, руководителем  является Козлова Светлана Валентиновна, а жилищным фондом занимается «Пошехонское ЖКХ», на предприятии работает 34 человека, средняя заработная плата составила 13700 руб. в месяц. В 2019 году у предприятия в управлении находилось 69 тыс. кв.м. жилья, в котором проживает 3000 человек. 

Как бы не было сложно с финансированием, но ежегодно (слайд 17)  у нас (уже на протяжении 7 лет) ремонтируются улицы на селе и в городе, благоустраиваются дворы, скверы, набережная в Пошехонье.  В ближайшие годы планируем войти в Федеральную программу по благоустройству центра города.


Пошехонский районный союз потребительских общество объединяет 10 потребительских обществ(слайд 18) и 3029 пайщиков. Средняя численность работников-309 человек.

На территории действуют:

- 59 предприятий розничной торговли, 

- 4 предприятия общественного питания (ресторан, столовая, две школьных столовых);

- 6 производственных предприятий: хлебозавод мощностью 3 тонны хлеба в сутки, пищекомбинат, выпускающий около 1 тонны кондитерских изделий в сутки, четыре сельских пекарни, мощностью около 200 кг хлеба в сутки  каждая);
- 12 автомагазинов по доставке товаров в отдаленные населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети;

- потребительское общество «Заготовитель» предоставляет торговые места на ярмарке.

(слайд 19) Совокупный объем деятельности райпотребсоюза за 2018 год составил 656,1 млн. рублей, с ростом к предыдущему году на 0,1 %.


Доля Пошехонского райпотребсоюза в совокупном объеме деятельности системы Ярославского облпотребсоюза в 2018 году составила 16,0 %.


За 2018 год закуплено (слайд 20) мяса- 173 тонны, яиц- 851 тыс. штук, картофеля - 110,0 тонн, овощей - 126 тонн, плодовых семечковых, косточковых- 198 тонн, сухих грибов- 40 кг.


(слайд 21) В общественном питании потребительского общества выработано:

- 173 тонны хлебобулочных изделий - рост по сравнению с 2017 годом на 1,15;

- 26,8 тонны кондитерских изделий;

- 2836 декалитров безалкогольных напитков;

- полуфабрикатов на 4,5 млн. рублей;

- кулинарных изделий на 3,6 млн. рублей.

В 2018 году всё же отмечен небольшой рос экономической активности в Пошехонском муниципальном районе – объем отгруженных товаров собственного производства и оказанных услуг составил 100,8% от уровня 2017 года. Безусловно, какие-то предприятия закрываются, но и образуются новые - за 2018 год зарегистрировано 30 новых в форме ИП и 8 обществ с ограниченной ответственностью. В целом, объем инвестиций в основной капитал предприятий района за 2018 год составил без учета малого и среднего предпринимательства 18,7 миллионов рублей.


В последние годы получило развитие жилищное строительство, это и благодаря строительству частных домов (слайд 22) – так в 2018 году, при отсутствии строительства многоквартирных домов район вышел на 1 место в области по выполнению планового ввода жилья (слайд 23) – 6238,4м2,  при плане 3200, и на 10 место (с последнего 19) по вводу жилья на одного жителя – (слайд 24) 0,47м2,  при средне областном 0,6 м2. А в 2017 году было построено 72 квартиры в двух многоквартирных домах. В 2019 году Федеральная программа будет продолжена,  и город Пошехонье будет в ней участвовать. Необходимо расселить 29 домов, это 277 человек. Часть из расселяемых жителей являются довольно проблемными,  но программу выполнять надо. Кроме жилья у нас продолжается строительство Детского сада на 110 мест(слайд 25) – ввод запланирован в этом году. Есть отставание, но надо стараться. Также нам бы хотелось,  при помощи конечно из области, начать реконструкцию центрального стадиона (слайд 26) (проект направлен в Департамент спорта) и строительство хорошего муниципального спортивного зала, а еще лучше ФОКа (слайд 27).

Переходя к социальной сфере,  хочется сказать еще раз, что район наш большой и соответственно у нас много социальных объектов и в культуре, и в образовании. И все это необходимо поддерживать в жизнеспособном состоянии. Средств выделяется не так много, как бы нам хотелось, поэтому ежегодно приходится ставить приоритеты по имеющимся объектам.

Культура:


(слайд 28) На уровне района полномочия исполняют: МУ отдел по делам культуры, молодежи, спорта и туризма АПМР и 49 учреждений культуры с учетом структурных подразделений, из них 41 – на селе. 

В 2018 году  из консолидированного бюджета района было выделено на культуру 53106,9 тыс.руб. (9,43%), в 2017 году – 8,55%.

За последние годы мы отремонтировали следующие дома культуры: (слайд 29)  Белое, Тимино, Ермаково, Ясная Поляна, Гаютино, Вощиково и Кременево - где на сегодняшний день были сделаны самые большие вложения.
Средняя з/плата по среднесписочной численности за 2018 год составила – 21790 руб.


Кроме этого мы открыли новый музей, большие ремонты были проведены в центральном Доме культуры . (слайд 30)  4 августа 2018 года после переоборудования был запущен кинотеатр «Юбилейный». За 2018 год его посетило 4803 человека, что почти в 2 раза больше, чем за весь 2017 год.

  (слайд 31) Наша культура не стоит на месте, постоянно  участвует во многих конкурсах, грантах. У нас  хорошо работает детская школа искусств. В ней обучается 152 человека. (слайд 32)  Из 225 детей, принявших участие в 20 конкурсах, уровня от районного до международного, 149 стали лауреатами и дипломатами. Также радуют успехи художественного класса.  

(слайд 33) Идет развитие туризма, ежегодно растет количество туристов и экскурсантов. За 5 лет оно увеличилось на 40%. Популярными видами туризма являются:
- культурно познавательный;
- охотничье-рыболовный;
- природный;
- событийный.
Основными проблемными вопросами в развитии туризма являются:
- плохие дороги;
- демографический кризис;
 - малое количество объектов показа;
- не развитость водного транспорта;
- наша удаленность от больших городов. 

(слайд 34) В лидерах район и по работе с молодежью. Общий объем финансирования по МП «Патриотическое воспитание граждан Пошехонского муниципального района» в 2018 году составил 767034 руб., финансирование по МП «Реализация государственной молодежной политики в Пошехонском муниципальном районе» составило 2944502 рубля .

Мы  (слайд 35) в постоянном режиме уделяем много внимания занятиям физкультурой и спортом. В 2018 году по программе « Развитие физической культурой и спорта Пошехонского муниципального района на 2016-2019 годы» было выделено 2854000 руб. На территории  района проведено в отчетном году 36 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий разного уровня. 17 раз команды выезжали на областные и межрайонные мероприятия. (слайд 36). Доля населения систематически занимающихся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет составляет 31,36%, в 2017 году менее 25%.


В сдаче норм ГТО приняло участие 3,26 % нашего населения.


В районе создано и работает 15 спортивных клубов.

Вывод можно сделать однозначно – наши траты на отрасль культуры себя оправдывают. В планах для развития культуры у нас стоит строительство общественного туалета в городе и новой центральной сцены, так как имевшаяся свой ресурс давно выработала  и снежная зима довела её до полного уничтожения.
Образование:


(слайд 37) Образование – самая крупная отрасль в социальной сфере  района и также требует к себе повышенного  внимания. Расходы на отрасль «образование» в районном бюджете составили 41%. У нас 21 образовательная организация муниципального уровня.  Это: 8 средних школ; 3 основные школы(1192 обучающихся); 8 детских садов и 11 дошкольных групп в школах( 493 чел.)


В 2018 году (слайд 38) произошло присоединение ЦПМИИ «Надежда» и МБУ «ИОЦ» к учреждению дополнительного образования «Эдельвейс» с сохранением всех педагогических должностей и создано муниципальное казённое учреждение «Централизованная бухгалтерия системы образования Пошехонского муниципального района», которая обслуживает 19 организаций и учреждений.
(слайд 39)  Для обеспечения доступности образования и различных мероприятий работает 14 школьных автобусов. В 2018 году получено 2 новых автобуса: в Юдинскую и Вощиковскую школы.


Всего в районе (слайд 40) 208 педагогических работников, в том числе учителей-132, воспитателей-47.

Заработная плата в образовании составила:
- педагоги дошкольногообразования-26613 руб.;
- общеобразовательных учреждений-26993 руб., в том числе учителей - 27522 руб.;
-учреждений дополнительного образования – 26582 руб.


(слайд 41) В отчетном году  173 человека обратилось с заявлениям на учет детей в возрасте от 0 до 7 лет. Зачислены в образовательные организации 89 детей. Общее число стоящих на учёте детей в возрасте от 1 года до 7 лет на 01.01.19 составило 103 человека, из них в городе – 90. 


(слайд 42) В 2018 году к итоговой аттестации было допущено 100% выпускников, в том числе 55 -  11 класса и 111 -  9 класса. Все 55 выпускников 11 класса получили аттестаты о среднем общем образовании. 5 выпускниц  получили медали «За особые успехи в обучении». Также на слайде видно  лучшие результаты ЕГЭ наших детей в 2018 году.


(слайд 43) Из 111 выпускников 9 классов, 109 человек получили аттестаты в основные сроки и 2 в дополнительные. Лучшие результаты ГИА выпускников закончивших с отличием Вы видите на слайдах.


182 педагога нашего района в 2018 году повысили свою квалификацию.


(слайд 44) В отчетном году , с целью стимулирования профессионального роста педагогов уже в 22 раз состоялся  муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года России».


(слайд 45) В 2018 году обучающиеся 11 общеобразовательных организаций района  приняли участие в олимпиадах по 20 предметам школьных этапов и по 17 предметам в муниципальных этапов. В школьных этапах победителями стали 214 участников. В муниципальных этапах - 13 человек. 


(слайд 46) В отчетном году в интеллектуальных мероприятиях муниципального уровня  приняли участие 323  обучающихся разного школьного возраста, среди которых  45 стали победителями.


В системе образования района 9 учреждений из 21 имеет право на реализацию программ дополнительного образования.  На 01.01.2019 года ДОП охвачено 70,3% детей района. 

(слайд 47) В течение  2018 года была организована деятельность 13 лагерей с дневной формой пребывания детей и 1 загородного лагеря. Количество детей, отдохнувших в организациях отдыха и оздоровления составило- 1166 человек.


(слайд 48) За последние годы  в районе укрепился институт приёмной семьи. По состоянию на 01.01.19 года 173 детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, воспитываются в замещающих семьях.


(слайд 49) Ежегодно мы стараемся изыскивать и выделять денежные средства   на улучшения материальной базы образовательных учреждений. Это средства областного и местного бюджетов, и средства депутатских фондов наших областных депутатов. 


(слайд 50) Улучшается содержание школ  по учебному оборудованию и спортинвентарю за счёт программ  областного правительства и участие самих школ в конкурсах.

(слайд 51)  С 2017 года с целью информирования родителей обучающихся и общественности о работе муниципальной системы образования  действует отдельный сайт в сети Интернет Управления образования района. 


С 2018 года с целью профилактики правонарушений несовершеннолетних  в образовательных организациях района начали работу Советы отцов. На 01.01.19 года Советы отцов созданы при 8 образовательных организациях. 


(слайд 52) Кроме детских садов, школ, учреждений дополнительного образования у нас имеется коррекционная школа, где обучаются 63 ребёнка и трудоустроено  9  человек и Пошехонский аграрно-политический колледж, где обучается 295 студентов и трудоустроено 45  человек. Колледж  старается идти в ноги со временем, открывая всё новые и новые направления обучения, востребованные на рынке труда нашей области.  
Социальная защита:


(слайд 53) Основными задачами Управления социальной защиты населения и труда Администрации Пошехонского муниципального района являются: социальная поддержка граждан, имеющих право на ее получение в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Ярославской области, нормативными правовыми актами Пошехонского муниципального района; реализация государственной политики по вопросам охраны труда и трудовых отношений на территории Пошехонского муниципального района. Нормативную правовую основу социального законодательства района  определяет закон Ярославской области №65-з от 16.12.2008 «Социальный Кодекс Ярославской области».
С целью реализации государственных полномочий Управление предоставляет населению около 60 государственных услуг.(слайд 54). Объем бюджетных ассигнований УСЗНи Т Администрации Пошехонского муниципального района в 2018 году составил 164 262,436 тыс. рублей. Исполнение бюджета Управления составило 99,2 % годовых ассигнований (162389,562 тыс. рублей).

 
(слайд 55) Количество получателей мер социальной поддержки в 2018 году - 8188  человек  (в том числе  федеральные МСП – 1455 чел., региональные  МСП – 6733  чел.).   Общая сумма затрат на выплату различных видов выплат, пособий и компенсаций в 2018 году составила 53 516, 92 тыс. рублей.
(слайд 56) Субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получили 260  граждан на сумму 3 млн. 319 тыс. рублей, при этом средний размер субсидии составил 1284 рубля. Компенсацию расходов на ЖКУ в течение года получили 2766 человек на общую сумму 14 789,5тыс. рублей. Средний размер компенсации составил - 5346,9 рублей. На выплату ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) из областного бюджета выделено 11 215,30тыс. руб. Правом на получение ЕДВ в 2018 году воспользовались  2237  человек. 

(слайд 57) В Пошехонском муниципальном районе проживает 1301 семья с несовершеннолетними детьми, состоящих на учете в УСЗН и Т,  в них 1959 детей. В том числе детей дошкольного возраста (от 0 до 7 лет) – 767, детей школьного возраста (от 7 до 18 лет) - 1192.

Малоимущих семей (доход ниже прожиточного минимума) – 609, в них проживает 1361 ребенок.

Многодетных семей – 189, в них 563ребенка, состоящих на учете в УСЗНиТ. В том числе детей дошкольного возраста (от 0 до 7 лет) – 304, детей школьного возраста (от 7 до 18 лет) - 259.

В Пошехонском районе проживает 40 детей-инвалидов.

Неполные семьи - 332, в них - 455 детей.

Семьи, где родители-инвалиды 18, в них воспитывается 33 ребенка.

Ежемесячное пособие на ребенка в районе получают 777 получателей на 1392 ребенка на общую сумму  9 млн. 158,7 тыс. рублей.

(слайд 58) В 2018 году продолжено оказание адресной социальной помощи пожилым гражданам и инвалидам.
Так, адресную социальную помощь получили 295 человек на общую сумму  1млн. 341,9 тысяч рублей.

В 2018 году удостоверение «Ветеран труда» получили 19 человек, «Ветеран труда Ярославской области» - 22, им всем назначены меры социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством.
В отчетном году произведены выплаты пенсий 22 гражданам, замещавшим муниципальные должности на 1 млн. 689,2 тыс. рублей.  Доплату к пенсии от социальной пенсии получили 34 гражданина, замещавших муниципальные должности в сумме 780,2 тыс. рублей.

(слайд 59) Работа Комплексного центра социального обслуживания населения г. Пошехонье  в прошедшем году была направлена на повышение качества и уровня жизни населения, обеспечение всеобщей доступности социальных услуг, прежде всего качественного социального обслуживания. Центр состоит из 13  структурных подразделений:

- отделение социального обслуживания на дому  - 5;

- отделение специализированного социально-медицинского обслуживания на дому- 4;

- отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов -2; 

- отделение социальной помощи семье и детям – 1;

- отделение срочного социального обслуживания – 1.

(слайд 60) В 2018 году в учреждении получили социальные услуги 5693 граждан, в том числе: 
- в форме социального обслуживания на дому – 645чел.;

- в виде специализированного социально-медицинского обслуживания на дому – 184 чел.;

- в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов - 438 чел.;

- в отделении социальной помощи семье и детям– 339 чел.; 
- в  виде срочной социальной помощи — 4087 чел.

Всего мобильные бригады осуществили  66 выездов, различные виды помощи и услуг получили 661чел., в том числе экстренную социальную помощь — 177 чел., оказавшихся в трудной жизненной ситуации.  в 2018 году оказано 442539 социальных услуг. Служба «Спецавтотранспорт» оказала 642 услуги инвалидам, инвалидам-колясочникам и больным, направленным на процедуру гемодиализ.

(слайд 61) Социальное обслуживание на дому является одной из важных и востребованных форм социальной защиты пожилых людей, которая дает пожилым людям возможность, как можно дольше оставаться полноценными членами общества, проживать в домашних условиях, пользуясь для этого необходимыми социальными услугами на дому. Сотрудники этого отделения оказывают подопечным, состоящим на надомном обслуживании, как гарантированные, так и дополнительные услуги, предусмотренные законодательством. Обеспечена доставка на дом медикаментов по рецептам врачей 169 гражданам. Социальное сопровождение в 2018 г. было оказано 125 гражданам. Всего услуги предоставлены 829 человекам из них 3 УВОВ.


(слайд 62) Медицина района представлена Центральной районной больницей, 29 ФАПами и 5 амбулаториями. К сожалению,  из- за отсутствия медицинского персонала, не все  ФАПы работают в ежедневном режиме. Также,  не укомплектована врачебным персоналом и ЦРБ. Вроде и зарплаты стали более приличными, но в сельскую местность всё ещё пока люди едут без особой охоты. Над этим тоже надо продолжать работать. В ЦРБ имеется передвижной ФАП, что частично снимает напряжение с участков,  где отсутствует медперсонал.

(слайд 63) В современном мире никуда не уйти от информационных технологий. Поэтому работы нашему отделу информационных технологий в 2018 году хватило  сполна: от ежедневного обслуживания нескольких совещаний в режиме ВКС, обслуживания имеющегося  и приобретение нового оборудования, оборудования обоих залов Администрации после ремонта, (слайд 64)  до  помощи в налаживании работы частных телевизоров в режиме цифрового вещания  в качестве волонтёров. Выполнялось (слайд 65)  множество различных обновлений программ и сайтов, установок видеонаблюдения и так далее. Отдел постоянно оказывает консультативную помощь  и осуществляет выезды по заявкам для настройки технических средств в сельские поселения района.

Администрация района освещает жизнь и деятельность нашей малой родины, не только в районной газете «Сельская новь», которая  является самой читаемой в области среди сельских газет , но и в сети Интернет: «В Контакте», «Одноклассниках», «Твиттере», «Фейсбуке» ежедневно отвечая на множество вопросов по различной тематике.


(слайд 66) В 2018 году район участвовал в двух выборных компаниях: выборы Президента РФ  и  выборах депутатов 7 созыва Ярославской областной Думы. (слайд 67)  Выборы прошли организовано, ответственно, хотелось бы, чтобы и результаты их в дальнейшем отразились на улучшение ситуации в Пошехонском районе. 


2019 год будет снова выборным. Нам необходимо избрать трёх глав сельских поселений (Белосельского, Ермаковского и Кременевского) и 50 депутатов всех пяти муниципальных советов района. Надеюсь, что выборы 8 сентября  также пройдут организовано и с хорошей явкой.
 
(слайд 68) Одной из главных направлений мы для себя считаем работу с жителями нашего района.  За 2018 год на личном приеме к Главе Пошехонского МР обратилось 51 человек; поступило письменных обращений- 162, в  том числе через  интерактивный портал «Решаем вместе». «Делаем вместе» - 14 обращений. Все они отработаны вовремя. В общественной приемной Губернатора Ярославской области в Пошехонском районе в Дни бесплатной юридической помощи, организуемые ежемесячно, оказана юридическая помощь- 88 человекам.

 Преобладающая часть обращений касается хозяйственных вопросов- 142 (дорожной деятельности, обращения с ТКО), жилищные вопросы – 18
( расселение ветхого и аварийного жилья), социальной помощи – 10, занятости населения – 11 и другие. 


Вот так сегодня живет Пошехонский район. 


(слайд 69) Фактические доходы консолидированного бюджета за 2018 год составили 688 486 тыс. руб., годовой план исполнен на 100,4 %. Доходы бюджета района за 2018 год выполнены в  сумме 652488 тыс. руб. Годовой план по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 104%. (слайд 70)  Расходы консолидированного бюджета за 2018 год составили 679498 тыс. руб., 98,9% к годовым ассигнованиям. Основное финансирование направлено на социальную сферу и составляют 77% от общих расходов бюджета.


(слайд 71)  Для более качественной оценки работы районов в нашей области разработан  и принят «Рейтинг – 76» . Не все может быть там так однозначно, но по нему можно ориентировать на те направления, где необходимо принимать особые усилия.

Пошехонский район в 2017 году  занял в «Рейтинге – 76» 10 место, в 2018 году – чуть пониже - 13 место. И если мы по культуре, по вводу жилья  первые в области, по «Решаем вместе, Делаем вместе» – тоже первые, по образованию – на 2 месте и вообще по большинству показателей в социальной сфере в лидерах по региону, то такие направления как ЖКХ (14место), преступления несовершеннолетних (15 место), пожары (12 место) и инвестиционная деятельность (18 место) в общем зачете нам дало 13 результат. Как бы мы не были открыты, но логистика и транспортная,  и географическая очень сильно влияет на инвестиционную деятельность.

Район живёт и будет жить дальше. Нам много надо ещё сделать. И я думаю, что при поддержке Правительства Ярославской области, депутатов Ярославской областной Думы и нас всех  с вами мы можем этого добиться.

А нам надо: (слайд 72)
- привлекать инвесторов в сельскохозяйственной производство;

- ежегодно увеличивать количество ремонтов дорог:

- улучшать предоставление услуг в сферах теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, газификации, электроэнергетики;

- улучшать материально-техническую базу учреждений образования и культуры;

- растить и готовить собственные кадры учителей и врачей;

- обеспечивать достойную старость старшего поколения, много сделавшего для района, области и страны в целом. И многое, многое другое.

Только все вместе, упорно работая и созидая, мы сможем это всё выполнить.

Все что от нас зависит,  для создания комфортных условий для жителей мы делаем,  и дальше будем делать.(слайд 73)
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