     Администрация Пошехонского муниципального района Ярославской области на основании ходатайства ОАО «Рыбинскгазсервис», руководствуясь ст.39.42 Земельного кодекса Российской Федерации, информирует о возможном установлении публичного сервитута в целях завершения проектных работ следующих объектов:
- «Распределительный газопровод в с.Ермаково, д.Климовское, д.Копнинское Пошехонского района Ярославской области» 2 этап – распределительный газопровод в с.Ермаково Пошехонского района Ярославской области»;
- «Распределительный газопровод в с.Ермаково, д.Климовское, д.Копнинское Ермаковского сельского поселения Пошехонского района Ярославской области» 3 этап – распределительный газопровод в д.Копнинское Ермаковского сельского поселения Пошехонского района Ярославской области» в отношении земельных участков:
-76:12:020335:459 площадью 2265 кв.м., разрешенное использование которого: улично-дорожная сеть (автомобильная дорога местного значения), категория земель: земли населенных пунктов, местоположение: Российская Федерация, Ярославская область, Пошехонский муниципальный район, Ермаковское сельское поселение, д.Копнинское, ул.Набережная реки Конгора, земельный участок 50;
- 76:12:020333:491, площадью 4421 кв.м, разрешенное использование которого: улично-дорожная сеть (автомобильная дорога местного значения), категория земель: земли населенных пунктов, местоположение: Российская Федерация, Ярославская область, Пошехонский муниципальный район, Ермаковское сельское поселение, с.Ермаково, ул.Поселковая, земельный участок 50;
- 76:12:020333:492, площадью 9137 кв.м, разрешенное использование которого: улично-дорожная сеть (автомобильная дорога местного значения), категория земель: земли населенных пунктов, местоположение: Российская Федерация, Ярославская область, Пошехонский муниципальный район, Ермаковского сельское поселение, с.Ермаково, ул.Ильинская, земельный участок 50;
-76:12:000000:44 площадью 87500 кв.м., разрешенное использование которого: для эксплуатации автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения «Сергиев Посад-Череповец» - Ермаково, категория земель: земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения, местоположение: Ярославская область, Пошехонский район, Ермаковский сельский округ;
-76:12:000000:1296 площадью 6235 кв.м., разрешенное использование которого: улично-дорожная сеть (автомобильная дорога местного значения), категория земель: земли населенных пунктов, местоположение: Российская Федерация, Ярославская область, Пошехонский муниципальный район, Ермаковского сельское поселение, д.Климовское, ул.Церковная, земельный участок 50;
-76:12:000000:1303 площадью 2343 кв.м., разрешенное использование которого: улично-дорожная сеть (автомобильная дорога местного значения), категория земель: земли населенных пунктов, местоположение: Российская Федерация, Ярославская область, Пошехонский муниципальный район, Ермаковского сельское поселение, д.Климовское, ул.Молодежная, земельный участок 50.
        Заинтересованные лица в течение 15 дней со дня публикации извещения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в Администрации Пошехонского муниципального района Ярославской области по адресу: Ярославская область, г.Пошехонье, пл.Свободы, д.9, каб.105 в рабочее время, а также на сайте Администрации Пошехонского муниципального района  http://www.пошехонский-район.рф
      Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 15 дней со дня публикации извещения могут подать в Администрацию Пошехонского муниципального района Ярославской области по вышеуказанному адресу и приемному времени в каб.105 заявления об учете прав на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих права (обременения прав), с указанием способа связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтового адреса и (или) адреса электронной почты.
